



**ЈКП "ЗЕЛЕНИЛО" ПАНЧЕВО**

Димитрија Туцовића 7а  
Број: 92- 92- 2622/2016  
Датум: 10.10.2017.год.

**РЕПУБЛИКА СРБИЈА**

**ГРАД ПАНЧЕВО**

**ГРАДСКА УПРАВА**

**СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ**

Трг Краља Петра I, 2-4  
26000 Панчево

Веза са вашим бројем: XV-23-501-255/2017

**ИЗМЕНА ГОДИШЊЕГ ПРОГРАМА УПРАВЉАЊА ПАРКОМ ПРИРОДЕ  
„ПОЊАВИЦА“ ЗА 2017.год.**

ГОДИШЊИ ПРОГРАМ УПРАВЉАЊА ПАРКОМ ПРИРОДЕ „ПОЊАВИЦА“ ЗА 2017.год.  
МЕЊА СЕ И ГЛАСИ:

Програм управљања парком природе „Поњавица“ за 2017.год. израђен је према Решењу о условима заштите природе бр. 03-2507/2 Покрајинског завода за заштиту природе, на основу Плана управљања парком природе "Поњавица" за период од 2014. - 2023.год. (Друштвено водопривредно предузеће "Тамиш Дунав" Панчево), у складу са Одлуком о заштити ПП "Поњавица" (Сл.Лист града Панчева бр.6/2014).

**ПРИМЕНА АКТИВНИХ И ИНТЕРВЕНТНИХ МЕРА НА ЗАШТИТИ СТАНИШТА И ВРСТА**

- **Доношење свих потребних правилника чију израду закон налаже (Правилник о чуварској служби и унутрашњем реду, Правилник о накнадама и сл.)**

За правилно функционисање служби које се баве заштитом парка природе неходно је донети потребне правилнике и одлуке којима се регулише пословање. Правилнике предлаже управљач, прихвата их надзорни одбор предузећа.

- **Теренска обука, едукација и ангажовање чуварске службе**

Чувари парка природе осим савладавања теорије за полагање испита у циљу стицања лиценци за чуваре заштићеног подручја морају да прођу и теренску обуку. Обуку ће спроводити чувари других заштићених подручја, носиоци лиценци, који имају више година искуства у овом послу. Обука ће бити вишедневна. Предмет обуке биће начин кретања на заштићеном подручју,

спровођење мера заштите, начин реаговања на незаконите радње, препознавање заштићених и инванзивних врста и сл.

Оквирна финансијска средства потребна за организовање обуке чувара на терену и ангажовање чуварске службе: **2.000.000,00 дин.**

- **Прибављање опреме потребне за функционисање теренске службе** (теренско возило, чамац, дрон са камером).

Како би служба заштите природног добра могла да га обезбеђује и одржава, неопходно је да поседује осим униформи, легитимација и специјализована возила која се могу кретати по специфичној конфигурацији терена. Осим теренског возила потребно је набавити и чамац који би омогућио кретање водотоком.

Услови за избор врсте чамца биће прибављени од стране Покрајинског завода за заштиту природе. За осматрање подручја које се простире на преко 300 ха било би погодно набавити дрон са камером.

Оквирна финансијска средства потребна горе наведене ставке: **3.500.000,00 дин.**

- **Изградња дрвених осматрачница**

Планира се изградња дрвене осматрачнице која би била погодна како за праћење стања од стране чувара природе, тако и за потребе трећих лица у циљу посматрања птица и других врста уз поштовање услова за посматрање, сагласност и присуство представника управљача.

Према условима надлежне институције одредио би се облик, величина, положај као и врста материјала од којих би осматрачница била изведена.

Оквирна финансијска средства потребна за изградњу осматрачнице: **600.000,00 дин.**

- **Ангажовање специјализованог возила за делимично уклањање барске вегетације**

Унутар самог водотока барска флора је у снажној експанзији тако да на појединим локалитетима водено огледало више није уочљиво, потпуно је обрасло вегетацијом.

У складу са условима надлежне институције ангажовали бисмо овлашћену кућу за израду Елабората који претходи одмуљавању као и специјализовано возило за делимично уклањање поменуте вегетације.

Оквирна финансијска средства потребна за наведене активности: **600.000,00 дин.**

- **Спровођење активних и интервентних мера на заштити станишта и врста**

Чуварска служба биће ангажована у сарадњи са другим радницима на лоцирању, картирању и уклањању инванзивних врста биљака (*Amorpha fruticosa*, *Fraxinus pennsylvanica*, *Vitis vulpina*, *Ambrosia artemisifolia*, *Asclepias syriaca*, *Solidago gigantea* и сл.)

Алохтоне, интродуковане врсте биљака угрожавају опстанак аутохтоних, домаћих врста



освајајући нове површине. Активне мере заштите спроводе се у виду кошења и уклањања откоса ових врста на местима где је потребно.

Оквирна финансијска средства потребна за наведене активности: **5.000.000,00 дин.**

**– Израда елабората дигиталног обележавања подручја**

Израда елабората дигиталног обележавања подручја подразумева ангажовање геодетске службе која ће према постојећим подацима извршити прецизно обележавање границе зона заштите у дигиталном облику и на терену. Парк природе "Поњавица" обухвата све три категорије заштите. Овим елаборатом потребно је обухватити границе друге и треће категорије док је прва категорија заштите установљена само на острву које је већ ограничено водотоком.

Паралелно са геодетским обележавањем потребно је на терену поставити бетонске маркере у боји на одређеним местима који ће обележавати границе заштите.

Оквирна финансијска средства потребна за израду елабората дигиталног обележавања подручја: **1.500.000,00 дин.**

**– Набавка ГПС уређаја и таблета за чуваре заштићеног подручја**

ГПС уређаји и таблети омогућиће чуварској служби да прецизно одреде локације на којима су уочени евентуални прекршаји, забележено присуство заштићених врста и сл.

Оквирна финансијска средства потребна за набавку наведених уређаја: **300.000,00 дин.**

**– Проглашавање подручја рибарским подручјем**

"Рибарско подручје је природна или вештачка риболовна вода или њен део који чини хидролошку, биолошку и економску целину за заштиту и одрживо коришћење рибљег фонда". Рибарско подручје у заштићеном подручју проглашава и користи управљач заштићеног подручја, по претходно прибављеној сагласности надлежног покрајинског органа и он је корисник рибарског подручја.

(Закон о заштити и одрживом коришћењу рибљег фонда, Сл.гласник РС бр.128/2014).

**– Подизање шумских заштитних појасева**

На свим парцелама чији је корисник град Панчево, чија је намена одговарајућа, а које се налазе уз водоток Поњавице, планира се подизање шумског појаса сачињеног од аутохтоних врста дрвећа а према условима издатим од стране Покрајинског завода за заштиту природе.

Оквирна финансијска средства потребна за наведене активности: **1.000.000,00 дин.**

**ЕДУКАЦИЈА КОРИСНИКА ПРОСТОРА И УКЉУЧИВАЊЕ ЊИХОВИХ АКТИВНОСТИ НА ОЧУВАЊУ ПРИРОДНИХ ВРЕДНОСТИ**

**– Сарадња са локалним удружењима у циљу ефикасније заштите и промоције заштићеног подручја**

Локална удружења заинтересована за очување и унапређење добра била би драгоцене сарадници као добри познаваоци прилика и дешавања на терену. Очекујемо блиску сарадњу са



представницима еколошких удружења и обострано пружање помоћи у остваривању заједничког циља – ревитализације и унапређења заштићеног природног добра.

– **Уређење пунктова за потребе презентације природног добра**

Природно добро има пуно потенцијала за презентовање његових карактеристика у едукативне и туристичке сврхе.

У том смислу, планирана је обнова парковског мобилијара, уређивање обала и зелених површина као и обележавања пешачких стаза на деловима подручја где је дозвољено. Оквирна финансијска средства потребна наведене активности: **500.000,00 дин.**

– **Спровођење едукације међу школском децом**

За децу школског узраста планиране су организоване посете заштићеном подручју у циљу развијања осећаја према вредностима заштићеног добра, осетљивости оваквих екосистема на антропогене утицаје, очувању и унапређењу његових карактеристика. "

**ОБРАЗЛОЖЕЊЕ:**

ЈКП "Зеленило" Панчево у току је реализације Годишњег програма управљања Парком природе "Поњавица". Током реализације Програма указала се потреба за изменом појединих ставки.

У ставци која се тиче набавке опреме, позиција је измењена повећањем финансијског оквира са 2.500.000,00 дин. на 3.500.000,00 дин.

До измене је дошло због указане потребе за додатном опремом приликом набавке теренског возила. Ово возило биће додатно опремљено светлосном и звучном сигнализацијом.

У ставци којом је планирана изградња дрвених осматрачница, са оквирним средствима од 1.000.000,00 дин. изменом је предвиђено смањење на 600.000,00 дин. и подизање једне уместо две осматрачнице. Приликом тражења повољног простора за позиционирање осматрачница наишли смо на потешкоће у изналагању парцела чија намена одговара овом садржају. Из тог разлога предлажемо подизање једне уместо две осматрачнице.

Код ставке "Ангажовање специјализованог возила за делимично уклањање барске вегетације" дошло је до промене након добијања услова за горе наведене радове од стране "Покрајинског завода за заштиту природе" из Новог Сада. Условима је предвиђена израда Елабората који ће проценити количину муља за измуљење у првој фази на најкритичнијим тачкама водотока.

Програм предвиђа смањење оквирне вредности са 1.200.000,00 на 600.000,00 дин.

Ова фаза ће подразумевати израду елабората и припремне радове за одмуљавање.

Укупна финансијска средства за остваривање Програма управљања парком природе "Поњавица" за 2017.год. остају у истом износу од **15.000.000,00 дин.**, односно 12.000.000,00 дин. учешћа из буџета Града Панчева а 3.000.000,00 дин. из сопствених средстава.

С поштовањем,

ВД Директора ЈКП "Зеленило" Панчево

Данило Бјелица, дипл.инж.пољ.